

પ્રધાનમંત્રીના માતૃશ્રી હિરાબાના ૧૦૦મા જન્મ દિવસની ઉજવણી વડનગરમાં

વડનગરના શ્રી હાટકેશ્વર મહાદેવ મંદિર ખાતે પૂ. હિરાબાના શતાયુ પ્રવેશની ઉજવણી ભક્તિમય માહોલમાં કરાશે : પ્રધાનમંત્રી ઉપસ્થિત રહે તેવી સંભાવના

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ નગરજનો આ ઉજવણીમાં સહભાગી થવા આતુર છે. સુંદરકાંડના પાઠ વક્તા કેતનભાઈ કામલે કરશે ગુજરાતના પનોતા પુત્ર અને ભારતના વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના માતૃશ્રી હિરાબા આગામી તા. ૧૮મી જૂનના રોજ શતાયુ પ્રવેશ

રાયસણ પેટ્રોલ પંપ નજીકનો માર્ગ પૂજ્ય હિરાબા માર્ગ તરીકે ઓળખાશે



કરી રહ્યા છે. તેમના ૧૦૦મા જન્મ દિવસની ઉજવણી વડનગરમાં ભક્તિમય વાતાવરણમાં કરવામાં આવશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના માતૃશ્રી હિરાબા શતાયુ પ્રવેશ કરી રહ્યા હોવાથી વડનગરમાં તેની ઉજવણી કરવામાં આવશે. તેઓના દીર્ઘાયુષ્ય અને તંદુરસ્ત સ્વાસ્થ્ય માટે સુંદરકાંડ, શિવ આરાધના અને ભજન સંખ્યાનો ત્રિવેણી કાર્યક્રમ શ્રી હાટકેશ્વર મહાદેવ મંદિર, વડનગર ખાતે સાંજે ૭.૩૦ કલાકે યોજાશે. પૂ. હિરાબા અને તેમનો પરિવાર વડનગરના વતની હોઈ તેમના શતાયુ પ્રવેશની ઉજવણી કરવા વડનગરના નગરજનો ખૂબ ઉત્સાહી છે. સર્વે

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ભારતના વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના માતૃશ્રી હિરાબા શતાયુ પ્રવેશ કરી રહ્યા છે. આ અવસરને યાદગાર બનાવવા ગાંધીનગર મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશને રાયસણ પેટ્રોલ પંપથી ૮૦ મીટરના રોડનું 'પૂજ્ય હિરાબા માર્ગ' તરીકે નામાભિધાન કર્યું છે. ગુજરાતના પનોતા પુત્ર અને વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદીના માતા પૂજ્ય હિરાબા આગામી તા. ૧૮-૬-૨૦૨૨ના રોજ શતાયુ પ્રવેશ કરી રહ્યા છે. તેમના ૧૦૦મા જન્મ દિવસની ઉજવણીને ગાંધીનગર મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશને યાદગાર બનાવવાનો નિર્ણય કર્યો છે. લોકલાગણીને માન આપીને રાયસણ પેટ્રોલ પંપથી ૮૦ મીટરનો રોડ હવેથી 'પૂજ્ય હિરાબા માર્ગ' તરીકે ઓળખવામાં આવશે. ગાંધીનગરના મેયર હિતેશ મકવાણાએ આ જાહેરાત કરી છે.

જ્યારે ભક્તિ ભજન જીતુભાઈ રાવલ રજૂ કરશે. શિવ આરાધના જાણીતા ગાયક સુશ્રી અનુરાધા પોંડવાલના કંઠે રજૂ કરાશે, જ્યારે લોકહાસ્ય ગુણવંતભાઈ યુગાસમા રજૂ કરશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોદી આ ઉજવણીમાં સામેલ થાય તેવી સંભાવના છે. તેઓ આ દિવસે દરમ્યાન ગુજરાતની મુલાકાતે હોઈ પૂ. હિરાબાની શતાયુ પ્રવેશની ઉજવણીમાં સહભાગી થવા આમંત્રણ પાઠવવામાં આવ્યું છે.

શહેર-જિલ્લામાં કોરોનાના વધુ ૧૦ કેસ

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ગાંધીનગર શહેરમાં કોરોનાના ૭ અને જિલ્લાના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં વધુ ૩ કેસ નોંધાતાં તંત્રમાં હડકંપ મચી જવા પામી છે. શહેર-જિલ્લામાં ટેસ્ટીંગના પ્રમાણમાં વધારો કરવા માટેની સૂચનાઓ પણ આપવામાં આવી છે.

શહેર-જિલ્લામાં જે રીતે કોરોનાના કેસો સામે આવી રહ્યા છે તેને લઈ ચોથી વ્હેરન આગમન થઈ ગયાનું તંત્ર હવે આડકતરી રીતે સ્વીકારતું થયું છે. લોકલ ટ્રાન્સમિશન અને ડ્રાવેલ હિસ્ત્રી ધરાવતા દર્દીઓ વધુ ને વધુ કોરોનામાં સપડાઈ રહ્યા હોવાથી તંત્રની ચિંતા વધી છે.

શહેર-જિલ્લામાં સંક્રમણ ઘટ્યા પછી કોરોના ગાઈડલાઈનના પાલનમાં જે રીતે લોકો બેઠકાઈ દાખવી રહ્યા છે તેણે પણ તંત્રની ચિંતા વધારી છે. શહેર-જિલ્લામાં વેકિસનેશન અભિયાન સઘન બને તે માટે ગઈકાલે રાજ્યકક્ષાએથી એક પાસ વિડીયો કોન્ફરન્સનું પણ આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. લોકલ ટ્રાન્સમિશનના કેસો જે રીતે સામે આવી રહ્યા છે તેને લઈ તંત્ર વધુ ચિંતીત બન્યું છે. આજે નોંધાયેલા કેસોમાં એક દર્દીને સઘન સારવારની જરૂરિયાત જણાતાં તેમને અમદાવાદની પાનગી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવેલ છે. શહેરમાં આજે સે. ૨૧માં બે, સે. ૨૮માં ૨, આઈઆઈટી, સે. ૧ માં એક-એક કેસ તેમજ જરૂરિયાત જણાતાં તેમને અમદાવાદની પાનગી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવેલ છે. શહેરમાં આજે સે. ૨૧માં બે, સે. ૨૮માં ૨, આઈઆઈટી, સે. ૧ માં એક-એક કેસ તેમજ જરૂરિયાત જણાતાં તેમને અમદાવાદની પાનગી હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવેલ છે.

૧૦ ટકા વળતર સાથે એડવાન્સ મિલ્કતવેરો ભરવાની મુદત ૩૦ જૂન સુધી લંબાવાઈ

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાએ ૧૦ ટકા વળતર સાથે એડવાન્સ મિલ્કતવેરો ભરવાની મુદતમાં પુનઃ એકવાર વધારો કરી આ મુદત ૩૦-૬-૨૨ સુધી લંબાવી છે. મનપામાં નવા ભેળવવામાં આવેલ વિસ્તારોમાં સર્વેમાં રહેલી ક્ષતિઓ તેમજ યોજનાનો અમલ મોડો શરૂ કરાયાની વાતો બહાર આવી છે. આ માટેનું સંવરે પણ સતત ધીમી ધીમી ગતિએ ચાલતું હોવાની ફરિયાદો ઉઠી છે. મનપાના સર્વે સામે અનેકવિધ ફરિયાદો મિલ્કતધારકો તરફથી મળી છે. આ ફરિયાદો ઉપર ૦૦ થી વધુ મળી હોવાનું જાણવા મળેલ છે. જોકે મનપાને એડવાન્સ મિલ્કતવેરોની આવક ધારણ કરતાં વધુ થઈ છે પરંતુ ગ્રામ્ય વિસ્તાર જે નવો ભેળવવામાં આવેલ છે તેમજ સર્વેમાં રહેલી ક્ષતિઓને પગલે હવે ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં પાસ કેમ્પોનું આયોજન કરવાની પણ વિચારણા ચાલી રહી હોવાનું જાણવા મળેલ છે. ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકામાં વળતર યોજનાના લાભ સાથે ૬૫ હજાર મિલ્કતધારકોએ તેમનો એડવાન્સ મિલ્કતવેરો ભરી દીધો છે. આ આવક ૩૦ કરોડને પાર થઈ છે. મનપાના અંદાજપત્રમાં આ આવક રૂ. ૪૫ કરોડ જેટલી અંદાજવામાં આવી હતી. મનપામાં મિલ્કતવેરો અંગે ઈ. નગર સોફ્ટવેરને લઈ અનેકવિધ ફરિયાદો આવી છે તેની તંત્રએ ગંભીર નોંધ લીધી છે. મળતી વિગતો મુજબ આમ તો ૧૦ ટકા વળતરની યોજના ૩૧-૫-૨૨ના રોજ પૂર્ણ થતી હતી પરંતુ સર્વેની ક્ષતિઓ અંગે મળેલ ફરિયાદો પછી આ મુદત વધારીને ૧૫-૬-૨૨ કરવામાં આવી હતી. આજે પણ સર્વે ધીમી ધીમી ચાલતું હોવાથી વેરો ભરવા આવેલા લોકોને મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. વાહન-પાર્કિંગ સહિતના પ્રશ્નો એ મિલ્કતધારકોને પરેશાન કર્યા હતા.

જિલ્લા પંચાયતના સ્વભંડોળની સ્થિતિ વધુ એકવાર નાજુક બની

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ગાંધીનગર જિલ્લા પંચાયતની સ્વભંડોળની સ્થિતિ નાજુક બની છે અને હવે આ પરિસ્થિતિને પહોંચી વળવા માટે પ્રમુખ ટિલીપભાઈ પટેલે કવાયત ચાલુ કરી હોવાનું જાણવા મળેલ છે. આરોગ્ય કર્મીઓને પગાર તકાવતની રકમ રૂ. ૧.૮૨ કરોડ જેટલી માતબર રકમ સરકારના આદેશને પગલે આરોગ્યતંત્રની માર્દાનના ગ્રાન્ટમાંથી ચુકવી દેવાયા છે એટલે થોડીક રાહત જરૂર થઈ પરંતુ જેટલી આવકનો અંદાજ હતો તેટલી જ રકમના કામોનું આયોજન કરી અને વહીવટીય મંજૂરીઓ આપી દેવામાં આવી હોવાનું જાણવા મળેલ છે. પરિસ્થિતિ એવી ઉભી થઈ ગઈ છે કે જિલ્લા પંચાયતના વહીવટીય ખર્ચને હવે કેવી રીતે પહોંચી વળવું જે અંદાજે ૩ થી ૪ કરોડ રૂ. જેટલો થાય છે. જો આ સ્થિતિ રહેશે તો આઉટસોર્સિંગ એજન્સીઓના પગાર બિલો અને અન્ય બિલો સ્થગિત થઈ જશે. જિલ્લા પંચાયતના ત્રણ દાયકાના સમયમાં પહેલીવાર આર્થિક સ્થિતિ નાજુક બનીને ઉભરી આવી છે. અધિકારીઓ પણ પરિસ્થિતિને લઈ મોન ધારણ કરી બેઠા છે એટલું જ નહિ આ બાબતે યોગ્ય મોનીટરીંગની જેમની જવાબદારી ધાય છે તે અધિકારીઓ પણ મોન બની ગયા છે.

આકાશમાથી વરસાદી વાદળો હટતા ગરમીનો પારો ઉચકાયો

તાપમાન ૩૯ ડીગ્રી : છેલ્લા ત્રણ દિવસમાં મહત્તમ તાપમાન ૩ ડીગ્રી વધ્યુ : આજે સવારથી જ આકરા તાપ સાથે નગરજનો અસહ્ય બફારાથી પરેશાન ગાંધીનગર તા ૧૫ ગાંધીનગરમાં બે દિવસના વાદળિયા વાતાવરણ બાદ આજે આકાશમાંથી વરસાદી વાદળો દુર થયા હતા જેના લીધે આજે ગરમીનો પારો ફરી એક ડીગ્રી ઉપર ચઢ્યો હતો. છેલ્લા ત્રણ દિવસમાં મહત્તમ તાપમાન ત્રણ ડીગ્રી ઉચકાયું હતું જેના લીધે આજે દિવસના આકરા તાપ સાથે નગરજનોએ વાતાવરણમાં અસહ્ય બફારો વેઠવો હતો. વરસાદની ગેરહાજરી વચ્ચે આકરી ગરમીથી નગરજનો તોભા પોકારી ગયા છે. આજે મહત્તમ તાપમાન ૩૯ ડીગ્રી રહ્યું હતું. જ્યારે લઘુત્તમ તાપમાનમાં પણ એક ડીગ્રીનો વધારો થયો હતો. વાતાવરણમાં આકરી ગરમીની સાથે ઉકળાટ અનુભવતા શહેરીજનો મોસમના આ વિચિત્ર મિજાજથી બેચેન બન્યા છે. ગાંધીનગરમાં આકરી ગરમીના અંતે વરસાદી વાયરો ફુંકાતા નગરજનોમાં છેલ્લા ત્રણ ચાર દિવસથી મેઘમહેર થશે તેવી આશા બંધાઈ છે. છેલ્લા બે દિવસથી આકાશમાં વરસાદી વાદળો ગોરંભાયેલા વાદળો વરસ્યા વિના વિદાય લઈ લેતા નગરજનોની અકળમજા વધી છે. હળવા છાંટણ વરસાદી વરસાદી



લાગે છે કે વાદળો બસ આ જ કારણે વરસતા નથી. રેડ સિગ્નલનું ગ્રીન સિગ્નલ થવું જોઈએ હો ભાઈ હવે તો.... (છબી અને શબ્દો ડૉ.જય ઝોડા)

પાણીની નવી લાઈન નાંખવાના પ્રોજેક્ટ અન્વયે ચરેડીમાં નવી ટાંકી તૈયાર થશે

નવી લાઈનમાં કાટ નહીં લાગે લોકોની સમસ્યા ઉભી નહીં થાય જ્યારે કોમ્પ્યુટરાઈઝડ સ્કાડા સિસ્ટમના આધારે ફોલ્ટનું ફરિયાદ પુર્વે જ નિવારણ આવી જશે

ગાંધીનગર તા ૧૫ ગાંધીનગર શહેરમાં ૨૪ કલાક પાણી સપ્લાય કરવા માટે નવી લાઈન નાંખવા સેક્ટરોમાં ઠેર ઠેર ખોદકામ કરવામાં આવી રહ્યું છે. જ્યારે શહેરમાં ૨૪ કલાક પાણીના પ્રોજેક્ટને સફળ બનાવવા માટે પર્મીંગ સ્ટેશનનું પણ નવિનીકરણ હાથ ધરાયું છે. જેમાં પાંચ નવા સંપ અને ત્રણ પાણીની ટાંકી પણ બનાવવા માટે આયોજન કરાયું છે. આ ઉપરાંત લાઈનમાં લીકેજ ન થાય તે માટે નરમ કાસ્ટ અને પોલીમર પડવાળી લાઈન નાખવામાં આવી રહી છે. કોમ્પ્યુટરાઈઝડ સ્કાડા સિસ્ટમના આધારે લાઈનમાં ફોલ્ટ થાય તો પ્રબળ બની છે. શહેરમાં પાણીના નવા પ્રોજેક્ટ અન્વયે પાઈપલાઈન નાંખવાની કામગીરી ઉપરાંત ચરેડી ખાતે પાણીની નવી ટાંકી અને સમ્પ તૈયાર કરવાનું કામ પણ હાથ ધરવામાં આવ્યું છે. પાંચ નવા સંપ અને ત્રણ ટાંકી બનાવવાનું આયોજન કરાયું છે. જ્યારે પાઈપલાઈનની અંદર બહાર પોલીમરનું પડ ચઢાવવામાં આવ્યું હોવાથી લાઈન કાટ પ્રતિરોધક બનશે તેમ પણ સુગોએ જણાવ્યું છે. જો કે અમદાવાદમાં ૨૪ કલાક પાણી સપ્લાય કરવાની યોજના હજુ સફળ થઈ નથી ત્યારે ગાંધીનગરમાં આ યોજના સફળ થશે તેવી આશા સેવાઈ રહી છે. આગામી દિવસોમાં શહેરના સે-૨૬ અને સે-૨૮ માં ૨૪ કલાક પાણી સપ્લાય કરવાની યોજના પ્રાયોગિક રીતે શરૂ કરાશે. જ્યારે નવી લાઈન નાંખવાની કામગીરીના લીધે શહેરમાં પાણીના લીકેજની સમસ્યા પણ હલ થશે કેમ કે જુની લાઈનો કાસ્ટ આધારની છે. જ્યારે લાંબા સમયના અંતે તેમાં કાટ લાગી જાય છે. લાઈનમાં કાંપા પડવાના લીધે લીકેજ પણ થાય છે. આવા સંજોગોમાં સેક્ટરોમાં પાણીનો ફોર્સ પણ ઘટી જાય છે. જ્યારે નવી લાઈનો નરમ કાસ્ટ અને પોલીમર પડવાળી હોવાના લીધે લાઈનમાં

વાલમ બ્રાહ્મણ બેસણું

અમારા માતૃત્રી સ્વ. પ્રભાબેન કનૈયાલાલ જોષી તા. ૧૪/૬/૨૦૨૨ને મંગળવારના રોજ અક્ષરનિવાસી થયેલ છે. સદગતનું બેસણું તા. ૧૬/૬/૨૦૨૨ને ગુરુવારના રોજ સવારે ૯-૦૦ થી ૧૧-૦૦ કલાકે નીચેના સ્થળે રાખેલ છે.

સ્થળ : શ્રી રામેશ્વર મહાદેવ મંદિર, સેક્ટર-૩/ડી, સાંઈબાબા મંદિર રોડ, ગાંધીનગર

સંજયકુમાર કે. જોષી (મો. ૯૪૨૬૩ ૧૬૯૦૮)	હર્ષા સંજય જોષી
પ્રકાશકુમાર કે. જોષી (મો. ૯૪૨૭૮ ૦૬૦૦૧)	પ્રજ્ઞા પ્રકાશ જોષી

ગાંધીનગરમાં જહેરાત માટેનું અસરકારક માધ્યમ

ગાંધીનગર સમાચાર

ફોન - ૨૩૨૨૨૫૭૧
ફોન - ૨૩૨૩૭૫૭૧